

TISKOVÁ ZPRÁVA

Zálohy 2024 – plán vyplácení a průběh administrace

Praha 2. září 2024 – Fond se letos vrací k vyplácení záloh, a to v širším modelu. V roce 2023 vzhledem k náročnému přechodu na novou Společnou zemědělskou politiku nebyly zemědělcům vypláceny zálohy. Záloha bude letos nově vyplácena na opatření: BISS (Základní podpora pro udržitelnost), DRP (Doplňková podpora pro udržitelnost), Mladý zemědělec 2024+, Mladý zemědělec dobíhající, CIS cukrová řepa, CIS chmel, CIS bílkovinné plodiny, CIS dojnice, CIS masná telata, CIS bahnice/kozy.

Na zálohách Jednotné žádosti bude letos vyplacena částka 9,5 miliardy, pro srovnání v roce 2022 bylo na zálohách k opatření SAPS vyplaceno téměř 7,5 miliard korun.

Harmonogram předpokládaných vydávání rozhodnutí Jednotné žádosti 2024–2025:

Fond zahájí vydávání rozhodnutí v termínech dle harmonogramu, který je pravidelně aktualizován na základě aktuálního stavu administrace jednotlivých podpor. O zásadních změnách v harmonogramu budeme žadatele informovat. [Harmonogram předpokládaných vydávání JŽ 2024 zde.](#)

Pokud má žadatel k zálohám doplňující dotazy, ať se neváhá obrátit na infolinku SZIF +420 222 871 871, nebo info@szif.cz.

Proces administrace záloh:

Na začátku procesu administrace žádostí byla provedena kontrola úplnosti a správnosti podané žádosti (doložení příloh pro CIS cukrová řepa a Mladý zemědělec 2024+) a kontrola stavu Evidence zemědělského podnikatele a dále kontrola plnění podmínky Aktivního zemědělce.

Pokud žadatel nesplnil podmínku Evidence zemědělského podnikatele a podmínku Aktivního zemědělce, není možné vyplatit zálohu na žádné opatření.

Pokud se u žadatele vyskytne blokační chyba u jednotlivých opatření, případně nesplní podmínku doložení přílohy pro opatření CIS – cukrová řepa nebo Mladý zemědělec 2024+, pak nebude poskytnuta záloha právě na toto opatření. Na ostatní opatření záloha poskytnuta bude. Každé opatření, kterého se týká záloha, musí dále projít předběžnou administrativní kontrolou. Pokud předběžná kontrola odhalí chyby, bude žadateli zasláno sdělení o předběžné kontrole spolu s výčtem chyb, které žadatel může zhojit změnou žádostí.

Po dokončení procesu předběžné kontroly a případně po administraci změnové žádosti bude spuštěn výpočet zálohy pro jednotlivá opatření a následně bude vydáno rozhodnutí o záloze.

Ihned po vydání rozhodnutí o záloze bude záloha vyplácena. V tomto případě se nečeká na nabytí právní moci zálohového rozhodnutí.

Kontakt

Mgr. Eva Češpiva

tisková mluvčí

E: press@szif.cz

M: 727 822 308

Pro editory:

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.

Více informací naleznete na www.szif.cz.